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Milí přátelé, děti i dospělí,
těší nás, že přicházíte do našich kostelů. 
Možná jste museli sebrat trochu odvahy, 
než jste vstoupili do neznámého prosto-
ru. Možná jste potřebovali sebrat odvahu, 
abyste po příkrých a tmavých schodech 
vylezli na věž, odkud je nádherný výhled. 
Zveme Vás také k odvaze vstoupit díky 
kostelu do  zvláštního ticha. Když se 
do něho ponoříme a nespěcháme, mo-
hou se s námi dít divné věci. Pocítíme, že 
jsme jen prach. Ale nejsme nicotní. Uvě-
domíme si, co vše nevíme a že život je pro nás velkým tajemstvím. Ale 
zároveň se nám ujasní, na čem v našem životě záleží. I když zůstáváme 
při zemi, máme nádherný výhled. I když je svět obrovský a neznámý, 
jsme tu doma. Ať je tahle noc nocí odvahy, objevů a setkání.

Pavel Pokorný
předseda Ekumenické rady církví,

synodní senior Českobratrské církve evangelické 

Milí návštěvníci,
vítejte v  našich kostelích, 
které se dnes otevírají nejen 
Vašim očím, ale především 
Vašemu srdci. Možná jste 
v  sobě museli překonat 
určitý ostych nebo bázeň 
před posvátným prostorem, 
který promlouvá jiným způ-
sobem než okolní svět. Dě-
kuji za Vaši odvahu vstoupit 
a  nechat na  sebe působit 
Boží blízkost. 
Pro letošní rok Noci kostelů 
bylo vybráno právě téma 
odvaha. Odvaha patří mezi 
základní křesťanské ctnosti a znamená vnitřní sílu obstát ve zkouškách 
a nezastavit se před obtížemi. Odvážný člověk se snaží vytrvat v dob-
rém, bránit pravdu a spravedlnost a nenechat se zlomit strachem. 
Odvaha však není jen velkolepý hrdinský čin, ale často to bývá tichý 
krok víry v dobro. Každý z nás touží po naplněném životě. A právě 
odvaha milovat, žádat o prominutí a umět odpouštět otevírá cestu 
ke skutečnému štěstí.

Ať je dnešní večer pro Vás příležitostí ke zklidnění a načerpání nových 
sil k odvaze žít dobré mezilidské vztahy.
Požehnanou Noc kostelů Vám přeje

Mons. Zdenek Wasserbauer
pomocný biskup pražský 
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Noc kostelů 
Otevřené brány k setkání a historii

Noc kostelů je unikátní příležitostí, kdy se jednou v roce po celé 
České republice otevírají chrámy, kostely a modlitebny. Zveme Vás 
do míst, která v běžném shonu zůstávají skrytá, a nabízíme prostor pro 
objevování víry i bohaté kultury, kterou křesťanství po staletí utváří.
Právě během této noci ožívají dějiny naší země i architektury s neví-
danou jasností. Je to čas vyhrazený pro setkání napříč generacemi 
i názory – vítáni jsou všichni, od dětí po seniory, od věřících přes 
hledající až po širokou veřejnost. Noc kostelů odkrývá příběhy lidí, 
kteří tyto památky s láskou budovali a kteří o ně pečují i dnes.

Co je dobré vědět
•	 Vstup a program: Všechny programy v rámci Noci kostelů jsou 

pro návštěvníky zdarma.
•	 Společné úsilí: Na realizaci se podílejí stovky dobrovolníků z řad 

farníků a členů místních církevních sborů.
•	 Mezinárodní rozměr: Akce je propojena jednotným vizuálním 

stylem i termínem s Rakouskem a Estonskem, zapojují se i vybraná 
místa ve Švýcarsku či Německu.

•	 Organizace: Pro oblast Prahy a Středočeského kraje zajišťuje 
koordinaci Arcibiskupství pražské. K účasti jsou zvány všechny 
církve sdružené v Ekumenické radě církví.

Letos se Noc kostelů koná již poosmnácté.

Více o jednotlivých církvích: www.ekumenickarada.cz
Odpovědi na otázky o víře a spiritualitě: www.vira.cz



Kostel byl postaven jako pseudorománská 
stavba za necelých 14 měsíců. Posvěcen byl 
dne 22. září 1901. Jedná se o jednolodní 
stavbu s apsidou a hranolovou věží. Nalevo 
od oltáře stojí socha patrona kostela sv. Pro-
kopa, poustevníka a opata Sázavského kláš-
tera. Na pravé straně oltáře stojí socha tzv. 
Vltavské madony, která do Braníka připlava-
la neznámo odkud v roce 1890. Nové zvony 
Svatá Anežka a Svatý Vojtěch byly zavěšeny 
na počátku 21. století jako náhrada za zvony 
zrekvírované během druhé světové války.

Barokní kostel byl postaven v roce 
1724 jako kaple Panny Marie a Čtr-
nácti svatých pomocníků na pů-
dorysu nepravidelného osmiúhel-
níku. V tomto kostele byl od roku 
1856 umístěn gotický klenot – so-
cha nazývaná Michelská madona. 
Jde o jedno z nejvýznamnějších 
děl českého vrcholného sochař-
ství z  počátku vlády Karla IV., 
které dnes nalezneme v expozici 
Národní galerie v Anežském klášteře. Její kopie se nachází v kostele 
na bočním oltáři. V letech 1916–1918 v kostele působil jako kaplan 
pozdější kardinál a pražský arcibiskup Josef Beran. 

Metodistický kostelík navrhl archi-
tekt Rudolf Sandholz. Jednolodní 
kaple z roku 1924 spojuje prvky 
pozdního kubismu, kotěrovské 
moderny i Art Deco. Nad portálem 
je nápis s hebrejským pojmenová-
ním Bét-el (Dům Boží), dříve nesl 
kostel název Betlémská kaple. Sbor 
vznikl roku 1921 z misijní iniciativy 
českých krajanů podporovaných metodisty z USA. Interiér byl roku 
2010 upraven podle návrhu výtvarníka Aleše Lamra. 

Vltavská madona 
v pseudorománském chrámu
kostel sv. Prokopa, Školní,
Praha 4 – Braník

Gotický skvost v barokním kostele 
kostel Narození Panny Marie, Baarova,
Praha 4 – Michle

Strašnický kostelík: od Betlémské 
kaple k Bét-el
kostel Bét-el, Vilová 512/26,
Praha 10 – Strašnice



Sbor patří k nejstarším evangelic-
kým společenstvím v Modřanech, 
jako samostatný byl ustaven roku 
1956. Budova, ve které dnes sídlí, 
byla původně předválečnou vilou, 
a tedy obytným domem. V letech 
2003–2006 ale prošla zásadní 
rekonstrukcí podle návrhu zná-
mého architekta a herce Davida 
Vávry, který přetvořil přízemí v prostornou modlitebnu s odkazem 
na biblické motivy – zejména roztržené chrámové opony z Ježíšova 
pašijového příběhu a starozákonních odkazů na boření hradeb. 

Sbor postupně vznikal po skončení 1. svě-
tové války. Dne 1. července 1923 byl slav-
nostně položen základní kámen. Plány kos-
tela, který je od začátku v Uhříněvsi znám 
spíše jako Husova kaple, vypracoval pražský 
architekt Josef Blecha a hotový kostel byl 
otevřen dne 7. září 1924. Sbor byl ustaven 
jako samostatný roku 1930. Po roce 1989 
se sbor stal postupně respektovanou sou-
částí života městské části Praha-Uhříněves. 
Kostel je často využíván jako prostor pro 
koncerty a podobně. V roce 2018 dostal 
kostel s podporou uhříněvské radnice no-
vou fasádu.

Původně raně gotický kostel v Du-
bečku pochází ze 14. století a patří 
k nejstarším památkám oblasti. Svou 
dnešní podobu získal po roce 1867, 
kdy byl v duchu historismu výrazně 
přestavěn a rozšířen. Dominantou je 
jeho hranolová věž a dochované prvky, 
které odkazují na středověké kořeny. 
Dnes je kostel citlivě zrekonstruován 
a slouží nejen bohoslužbám, ale i jako kulturní centrum pro koncerty, 
čímž dodnes tvoří přirozené srdce historického náměstí v Dubči.

Od vily k modlitebně
sborový dům ČCE, Písková 263/6,
Praha 12 – Modřany

Husova kaple: duchovní i kulturní 
centrum Uhříněvsi
sbor ČCE, Husovo nám. 378/40,
Praha 22 – Uhříněves

Gotický strážce Dubečku:
kostel sv. Petra
kostel sv. Petra, Lipové nám.,
Praha-Dubeč, Dubeček



Ochutnávka z programů

Praha 4 – Braník, kostel sv. Prokopa
(Školní)
Od 16:00 do 18:00 vás zveme nejen na venkovní aktivity pro děti, 
kvízy i dílničku pro malé i velké, kde si ve spolupráci s branickou 
Magnolií můžete vytvořit malou upomínku na návštěvu kostela, ale 
i na výstavu kubistické Křížové cesty.

Praha 4 – Lhotka, kostel Panny Marie Královny míru
(Ve Lhotce 330/36)
Srdečně vás zveme na Boží talkshow, která proběhne od 18:00 
do 19:30. Naším hostem bude uznávaná filosofka, religionistka a dr-
žitelka ceny Magnesia Litera Tereza Matějčková.

Praha 4 – Michle, kostel Narození 
Panny Marie
(Baarova)
Farní kostel v Michli oslaví letos 300. 
výročí posvěcení. Zveme vás na var-
hanní koncert od 18:15 a od 20:15 
na přednášku o historii kostela.

Praha 4 – Nusle, kostel ČCE
(Žateckých 1169/11)
Od 20:00 do 21:00 vás zveme k meditaci nad 
biblickými texty. Společně se zaposloucháme 
do vybraných pasáží Písma, které doprovodí 
krátké výklady pro hlubší porozumění a osobní 
zamyšlení. 

Praha 10 – Strašnice, kostel Bét-el
(Vilová 512/26)
Od 19:00 jste srdečně vítáni na koncertě skupiny REJBELE – klezmer 
a jidiš music a taktéž arménských, romských a balkánských písní. 
Také si neváhejte přijít zahrát hru od 21:00, při které vás otázky 
zavedou k dalším otázkám. 

Praha 11 – Chodov, kaple sv. Terezie 
z Kalkaty (KC Matky Terezy)
(U Modré školy 2337/1)
Jste srdečně zváni si přijít zatancovat do kos-
tela jen tak pro radost (od 17:00) či vezměte 
děti na loutkové představení Kocour v botách 
(od 16:00) nebo si přijďte popovídat a popít 
víno s inspirativním autorem Tomášem Drobí-
kem (od 19:00).

Praha 11 – Chodov, Kostelna CB
(Modletická 1391/4)
Od 17:00 do 18:45 zveme všechny nadšence 
do stavebnic LEGO®, aby si přišli pohrát se sta-
vebnicemi, třeba i s těmi, které doma nemáte.

více na www.nockostelu.cz



Praha 4 – Braník, kostel ČCE
Praha 4 – Braník, kostel sv. Prokopa
Praha 4 – Hodkovičky, kaple sv. Bartoloměje
Praha 4 – Krč, Křesťanské společenství Praha – region Jih
Praha 4 – Lhotka, kostel Panny Marie Královny míru
Praha 4 – Michle, kostel Narození Panny Marie
Praha 4 – Michle, Sbor Alberta Schweitzera
Praha 4 – Nusle, Husův sbor
Praha 4 – Nusle, kostel ČCE
Praha 4 – Nusle, kostel sv. Pankráce
Praha 4 – Nusle, kostel sv. Václava
Praha 4 – Podolí, kostel sv. Michaela Archanděla
Praha 10 – Malešice, Milíčova kaple
Praha 10 – Strašnice, kostel Bét-el
Praha 10 – Strašnice, kostel Neposkvrněného
	   početí Panny Marie
Praha 10 – Vinohrady, Husův sbor
Praha 10 – Vršovice, Husův sbor
Praha 10 – Vršovice, kostel sv. Mikuláše
Praha 10 – Vršovice, kostel sv. Václava
Praha 10 – Vršovice, SafePoint 
Praha 10 – Vršovice, sbor ČCE
Praha 10 – Záběhlice, kostel Narození Panny Marie
Praha 11 – Chodov, kaple sv. Terezie z Kalkaty
	   (KC Matky Terezy)
Praha 11 – Chodov, kostel Milíče z Kroměříže
Praha 11 – Chodov, kostel sv. Františka z Assisi
Praha 11 – Chodov, Kostelna CB
Praha 12 – Modřany, sborový dům ČCE
Praha 15 – Hostivař, kostel Stětí sv. Jana Křtitele
Praha 22 – Uhříněves, kostel Všech svatých
Praha 22 – Uhříněves, sbor ČCE
Praha-Dubeč, Dubeček, kostel sv. Petra
Praha-Královice, kostel sv. Markéty
Praha-Kunratice, kostel sv. Jakuba Staršího
Praha-Petrovice, kostel sv. Jakuba Staršího
Praha-Šeberov, Hrnčíře, kostel sv. Prokopa

Seznam kostelů



Můžete navštívit další oblasti

 1 – 	 Praha-centrum
 2 – 	 Praha – levý břeh Vltavy
 3 – 	 Praha-severovýchod
 4 – 	 Praha-jihovýchod
 
 5 – 	 Praha-západ
 6 – 	 Praha-východ
 7 – 	 Kladno
	 Litoměřice
	 Louny
	 Mělník
 8 – 	 Beroun
	 Příbram
	 Rakovník
 9 – 	 Benešov
	 Kutná Hora
10 – 	 Kolín
	 Mladá Boleslav
	 Nymburk
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Letáky ke stažení najdete na www.nockostelu.cz/tiskoviny 
v odstavci Praha.

Apple Store Google Play Noc kostelů

Praha a Středočeský kraj
od 24. prosince 2026
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Noc kostelů (The Night of Churches) is an open invitation to 
come and visit churches and cathedrals and freely admire their 
spiritual and artistic riches. This night is not only about enjoying 
beautiful architecture, art and music, though; it is also about 
contemplating what inspired the people who built the church-
es and what has been bringing Christians to them for the past 
two thousand years.

Noc kostelů presents visitors with Christianity as an inspiration 
for their lives and faith as a fundamental feature of human exi
stence. It showcases the diversity of Christian churches and re-
ligious expression. It aims to display churches as an important 
part of the community’s social life. Some areas of the churches 
that are not normally accessible will be open free of charge, 
such as the organs, sacristies, towers, crypts and monastery 
gardens. Noc kostelů operates based on voluntary participation 
from parishes, churches, Church choirs, orders and other Chris-
tian church organizations.

Dear visitors

Betlémy
Praha a Středočeský kraj

od 24. prosince 2026



Klíč ke statečnému srdci

V této křížovce se schovala jedna moc důležitá vlastnost, kte-
rou potřebuje každý pořádný hrdina i hrdinka. Stačí správně 
dopsat jména kluků a holek podle kalendáře a v barevných 
políčkách na tebe vykoukne to tajné slovo. Podaří se ti zjistit, 
co ti pomůže překonat každý strach?

1.

2.

3.

4.

5.

6.

Kdo má svátek…?
1.	 1. srpna
2.	 30. prosince
3.	 28. května
4.	 17. května
5.	 1. února
6.	 2. září



Ozvěte se nám,
máme na ně prostor.

HledamBoha.cz
Bezpečné místo pro
duchovní hledání,
pochybování 
a přemýšlení o víře.

Máte otázky, které se
do kostela nevejdou?

bit.ly/noc-kostelu-cz



V samém centru Prahy, v kostele svatého Ignáce, působil kněz, je-
hož hlasu se bály dvě totality. Adolf Kajpr nebyl mužem, který by se 
skrýval; jeho „bojištěm“ byla kazatelna a redakční stůl. Už v letech 
1937–1941 zde neúnavně propojoval křesťanskou víru s tím, co 
hýbalo tehdejší společností, až ho za jeho postoje zatkli nacisté.
Když se po válce v roce 1945 k Ignáci vrátil, pokračoval ve své misi 
s ještě větší intenzitou. Jako redaktor katolických periodik a autor 
hlubokých textů chtěl dostihnout člověka právě tam, kde se dělo 
něco zásadního, a do složitých společenských otázek vnášet světlo 
evangelia. Kostel se pod jeho vedením stal bezpečným přístavem 
pro studenty, dělníky i intelektuály, kteří v nastupujícím světě lží 
hledali kousek pravdy.

Kajpr ve svých kázáních otevřeně mluvil o svobodě svědomí 
v době, kdy se lidé báli promluvit i u vlastního stolu. Farnost byla 
pod neustálým dohledem Státní bezpečnosti, jejíž agenti sedávali 
přímo v lavicích a zapisovali každé slovo. Přesto laici z jeho okolí 
riskovali vlastní svobodu – tajně rozšiřovali jeho texty a vytvářeli 
síť vzájemné pomoci pro rodiny, které režim ožebračil.
V roce 1950, po pěti letech poválečného působení, si pro něj přišla 
další totalita – tentokrát komunistická. Adolf Kajpr byl odsouzen 
ve vykonstruovaném procesu a zemřel o devět let později v kru-
tých podmínkách leopoldovské věznice. Jeho odkaz však v Praze 
zůstal. Ukázal, že kostel není jen budova, ale společenství lidí, pro 
které je pravda důležitější než strach. Jeho příběh připomíná, že 
i v té nejtemnější době může jeden člověk a jeho věrná komunita 
zapálit světlo, které žádná tma neuhasí.

Více o osobě P. Adolfa Kajpra naleznete na: www.kostelignac.cz

(red.)

Slovo silnější než mříže:
Odvaha od Svatého Ignáce


